Protokół Nr XXXIX/18
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 26 kwietnia 2018 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1500            do godz. 1736.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu środków multimedialnych.
Przed rozpoczęciem sesji Pan Wójt złożył gratulacje Przewodniczącemu Rady Gminy otrzymania Złotego Medalu „Na Straży”.

Następnie Przewodniczący Rady w imieniu całej Rady Gminy złożył życzenia imieninowe Panu Wójtowi.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXXIX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 11 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Marek Grzywacz, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Radnego Marka Grzywacza
na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Pan Wniósł o przeniesienie punktu „Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na stałe obwody głosowania” w miejsce punktu 7. Oraz o dodanie do porządku obrad dwóch projektów uchwał: zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2018-2027 oraz zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2018 r.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Wójta. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw”
i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag do proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 marca 2018 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 28 marca 2018 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na stałe obwody głosowania.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2018-2027.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2018 r.

10. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2017 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2017 rok: 

a) sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2017 rok, 

b) przedstawienie sprawozdania finansowego,

c) przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego, 

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2017 rok,

e) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego 
z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2017 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka 
z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2017 rok, 

f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2017 rok, 

g) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2017 r., 

h) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2017 rok, 

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium za 2017 rok.

11. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

12. Wolne wnioski.

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie obrad.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 28 marca 2018 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 28 marca 2018 r. była Pani Jolanta Diering, która oznajmiła, że z protokołem się zapoznała i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 28 marca 2018 r. Obecnych podczas głosowania było 11 radnych. Rada Gminy 
11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XXXVIII/18 z sesji z dnia 28 marca 2018 r.
Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjęto 6. uchwał, które przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. Uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Trzy uchwały przekazano 
do ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Uchwała nr XXXVIII/293/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 marca 2018 r. 
w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej z obowiązku dokonania wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: Przekazano do Zakładu Gospodarki Komunalnej, Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO. Podjęcie uchwały pozwoliło na wykorzystanie nadwyżki budżetowej na realizację zadań statutowych Zakładu Gospodarki Komunalnej.

Uchwała nr XXXVIII/294/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 marca 2018 r. 
w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na okręgi wyborcze.

Realizacja: Przekazano do Referatu Organizacyjnego, Komisarzowi Wyborczemu oraz 
do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z dnia 3 kwietnia 2018 r., poz. 1774). Uchwałę należało podjąć na podstawie aktualnie obowiązujących przepisów prawa.

Uchwała nr XXXVIII/295/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 marca 2018 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie, w drodze umowy sprzedaży, nieruchomości gruntowych położonych w Kobylarni.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Obecnie trwają ustalenia z właścicielem nieruchomości dotyczące wymaganej dokumentacji geodezyjnej.

Uchwała nr XXXVIII/296/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 marca 2018 r. 
w sprawie nadania nazwy Skwer Niepodległości w Brzozie.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Obecnie trwają prace nad przygotowaniem zagospodarowania terenu Skweru. 

Uchwała nr XXXVIII/297/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 marca 2018 r. 
w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2018 r.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z dnia 3 kwietnia 2018 r., poz. 1775). Podjęcie uchwały pozwoli w 2018 r. realizować zadania z zakresu przeciwdziałania bezdomności zwierząt. 

Uchwała nr XXXVIII/298/18 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 28 marca 2018 r. 
w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania dotacji celowej na wymianę źródeł ciepła zasilanych paliwami stałymi na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka z udziałem środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska, Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do publikacji (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z dnia 3 kwietnia 2018 r., poz. 1776). Przyjęty Regulamin umożliwi mieszkańcom Gminy ubieganie się o wsparcie finansowe na wymianę ogrzewania ze środków WFOŚiGW w Toruniu.

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał 10 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 9; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 1.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 28 marca 2018 r.
Int. Pana Wiesława Puszkiewicza i Pana Waldemara Owczarzaka – w sprawie bieżącego utrzymania drogi wojewódzkiej nr 254 zostało wysłane pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich z wszystkimi zgłaszanymi uwagami. 
Int. Pana Waldemara Owczarzaka – po zakończeniu wszystkich prac związanych 
z termomodernizacją budynku wielofunkcyjnego w Brzozie można przystąpić 
do zastanowienia się nad realizacją organizacji parkingu za tym budynkiem.

Int. Pani Agnieszki Karolak – teren między Gosmetem, a Przychodnią może być wykorzystany do parkowania.

Int. Pana Waldemara Owczarzaka – ze zgłaszanych studzienek do naprawy została jedna, położona na ul. Konwaliowej i zostanie wykonana na podstawie gwarancji. 

Wniosek Pana Owczarzaka – projekt drogi do oczyszczalni nie zostanie wykonany do końca czerwca, gdyż uregulowania wymaga sytuacja prawna tej drogi. 

Pan Waldemar Owczarzak zapytał kiedy zostanie uruchomione sprzątanie ulic z piasku. 

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że te prace ruszą od najbliższego poniedziałku.

Pan Ryszard Ładziński przedstawił informację na temat usuwania pokryć dachowych zawierających azbest. W latach 2013-2017 usunięto 284 tony azbestu. 

(Na salę obrad przybył Pan Daniel Kinalski. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 12 radnych)

Pan Krzysztof Nowacki poinformował, że w maju odbędzie się kolejna rozprawa, podczas której zostaną przesłuchani świadkowie w sprawie odpadów zgromadzonych w Tarkowie Dolnym przez firmę Jendrus. Po zakończeniu przesłuchań zostaną rozpatrzone wnioski dowodowe. Planuje się również uzyskanie środków ze Skarbu Państwa na utylizację odpadów. Obecnie poważnym problemem jest doręczanie pism, gdyż trudno ustalić osoby uprawnione do odbioru po stronie firmy Jendrus.

Pan Daniel Kinalski zapytał, czy Prokuratura zabezpieczyła majątek osób oskarżonych
na poczet utylizacji.

Pan Krzysztof Nowacki odpowiedział, że takie działania Prokuratura podjęła, jednak 
te majątki są bardzo znikome.

Pan Waldemar Owczarza zapytał, czy fizycznie można dotrzeć do osób reprezentujących spółkę.
Pan Krzysztof Nowacki odpowiedział, że skład osobowy przedstawicieli zmieniał się, ale większość oskarżonych w tej sprawie jest dowożona z aresztu śledczego lub zakładu karnego, w którym odbywają wyroki za inne przestępstwa.

Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na stałe obwody głosowania.

Pani Małgorzata Ćwierdzińska przedstawiła i omówiła projekt uchwały. Wskazała, 
że obwodów głosowania na terenie gminy jest 8 i zapisy są tożsame z uchwałą z 2012 r. Jedyną różnicą jest zmiana siedziby komisji w Brzozie, gdzie w zamian Gimnazjum należało wpisać Szkołę Podstawową.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIX/299/18 w powyższej sprawie. 

Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2018-2027.
Pan Wójt wyjaśnił, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej dodano zadanie polegającej 
na budowie kolektora Prądocin-Brzoza.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIX/300/18 w powyższej sprawie. 

Ad 9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2018.

Pan Wójt poinformował, że projekt uchwały omawiany był podczas wspólnego posiedzenia komisji. Następnie omówił uzasadnienie zmian i przesunięć między działami i paragrafami klasyfikacji budżetowej. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIX/301/18 w powyższej sprawie. 

Ad.  10. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2017 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania 
i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2017 rok:

a) Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
za 2017 rok (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu),

b) sprawozdanie finansowe przedstawił Pan Wójt (sprawozdanie stanowi załącznik 
do protokołu),

c) informację o stanie mienia komunalnego Przedstawił Pan Wójt (informacja stanowi załącznik do protokołu),

d) Pan Wójt odczytał uchwałę nr 4/S/2018 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, zawierającą pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2017 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego (uchwała stanowi załącznik do protokołu),

e) Pan Sławomir Homeniuk przedstawił protokół Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2017 rok oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2017 rok (protokół Komisji Rewizyjnej wraz 
z wnioskiem stanowią załącznik do protokołu),

f) Wiceprzewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr 5/Kr/2018 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, zawierającą pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka 
z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2017 rok (uchwała stanowi załącznik do protokołu),

g) do zabrania głosu w dyskusji nikt się nie zgłosił,
h) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2017 rok,
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami           na sesję, po czym zapytał, czy mają do niego pytania lub uwagi.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXXIX/302/18 w powyższej sprawie. 

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium            za 2017 rok.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę XXXIX/303/18 w powyższej sprawie. 

Pan Wójt podziękował za podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium. Podziękował wszystkim za współpracę podczas prac nad uchwalaniem budżetu. W dalszej części złożył podziękowania Pani Skarbnik za wkład pracy dotyczący budżetu Gminy. 

Ad 11. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Waldemar Owczarzak zapytał czy będzie realizowana ścieżka rowerowa ze Stryszka 
do Nowej Wsi Wielkiej.
Następnie poinformował, że oświetlenie na skwerze w Brzozie nie działa od pół roku.

Zapytał również, na jakim etapie jest dokumentacja ulic: Gołębiej, Jaskółczej i Klonowej.

W dalszej części poinformował, że jest prośba mieszkańców ul. Bocznej i Bocianowej 
o pomoc w sprawie zażegnania konfliktu dotyczącego zamknięcia drogi.

Poprosił również o wykonanie brązowych tabliczek informujących o mogile i Pomniku Powstańców Wielkopolskich.

Ad 12.Wolne wnioski.
Pan Stanisław Szpera poprosił o wymianę tablic informacyjnych w sołectwach na większe, gdyż brakuje w nich miejsca na wszystkie informacje, które sołtysi otrzymują 
do wywieszenia.
Następnie poprosił o instalację tabliczek informujących o kierunku dojazdu no nowych posesji na terenie Nowego Smolna. 
Poprosił również o instalację tablicy informującej o miejscu przecięcia południka 
i równoleżnik, która została zniszczona.

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że tablica informacyjna przy ul. Leśnej w Brzozie wymaga wymiany osłony z pleksi.

Pani Małgorzata Lewandowska poinformowała, że na jednej z działek dzierżawionych 
od Gminy w Kolankowie, ktoś powycinał bardzo dużą ilość samosiejek. Zapytała, jak to się ma do faktu, że od 1 marca trwa okres lęgowy. Po zasięgnięciu opinii RDOŚ dowiedziała się, że w każdej umowie dzierżawy powinien znajdować się punkt informujący, że wycinka może nastąpić maksymalnie do początku okresu lęgowego. 
Przewodniczący Rady wskazał, że w każdej umowie taki zapis powinien się znaleźć.

Pan Wójt dodał, że w każdej decyzji na wycinkę drzew znajduje się klauzula, że w okresie lęgowym nie wolno tego robić.
Pan Stanisław Szpera poinformował, że w sąsiedztwie Nowego Smolna powstała nowa posesja, de facto należy do Gminy Łabiszyn. Mieszkańcy tej posesji korzystają 
z infrastruktury w Nowym Smolnie. Zapytał, czy można zmienić granice gmin, aby stali się oni mieszkańcami Gminy Nowa Wieś Wielka.
Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że np. w Brzozie są mieszkańcy Gminy Białe Błota mieszkający przy tej samej ulicy, co mieszkańcy Brzozy. Każdy ma prawo podpisać umowy 
z dowolnym podmiotem, więc położenie administracyjne w innej gminie nie jest problemem. Zmiana granic wymagałaby interwencji na szczeblu zmiany granic powiatu.

Pan Edward Majewski zapytał jaka jest procedura w sprawie padłych dzikich zwierząt przy drogach.

Pan Krzysztof Nowacki odpowiedział, że takie sprawy należy zgłaszać do urzędu, 
a usunięciem zajmuje się zarządca danej drogi.

W dalszej części Pan Edward Majewski podziękował, za pozimowe równanie dróg na terenie Dobromierza. 

Przypomniał również o zarastaniu poboczy drogi asfaltowej w Dobromierzu.

Ad 13. Sprawy różne.
Pani Jolanta Diering poinformowała, że otrzymała zaproszenie dla organizacji pozarządowych na szkolenie „Organizacje wiejskie w procesie stanowienia prawa”, po czym poprosiła o udział zainteresowanych osób. 
Pan Szymon Durlak poinformował, że przybył na sesję w zastępstwie Sołtysa Kobylarni. 
24 kwietnia odbyło się zebranie wiejskie tej miejscowości, na którym omówiono budowę drogi łączącej Nowe Smolno z Kobylarnią. Duże oburzenie mieszkańców powstało z uwagi na pierwszy etap, który w znacznej części idzie przez las. Mieszkańcy poprosili, 
aby zainterweniować i pierwszy etap ponownie wziąć pod uwagę, czy bardziej zasadne 
nie byłoby wybudowanie 1,5 km odcinka drogi w kierunku Kobylarni, zostawiając pierwszy odcinek, który obsługuje dużą liczbę mieszkańców. W imieniu mieszkańców poprosił o wizję lokalną radnych w tej sprawie.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że są to błędne informacje. Temat był poruszany 
na zebraniach wiejskich w Kobylarni i Nowym Smolnie. Zakres obejmuje budowę drogi 
o odcinku wynoszącym mniej niż kilometr. Początek jest w miejscu gdzie jeździ autobus szkolny, następnie objeżdża najbardziej zagęszczone zabudowania i wraca do krzyża i dalej przez las odcinek nie będzie budowany. Nie zaczęto tego przedsięwzięcia od Kobylarni, gdyż w tej miejscowości planuje się budowę infrastruktury kanalizacyjnej i gazowej. 

Pan Szymon Durlak uznał, że w takim razie należało o tym poinformować mieszkańców.

Przewodniczący Rady zapytał, dlaczego w takim razie nie zaproszono go na zebranie wiejskie Kobylarni.

Pan Szymon Durlak odpowiedział, że jest to pytanie do sołtysa, który zebranie organizował.

Przewodniczący Rady, wskazał, że informacje na temat przebiegu drogi, które Pan Szymon Durlak przedstawia, są nieprawdziwe.

Pan Szymon Durlak odpowiedział, że informację o takim przebiegu drogi wraz z mapą otrzymał z Gminy.
Przewodniczący Rady wskazał, że jest to mapa ukazująca cały przebieg drogi, a nie ten objęty budową.

Pan Szymon Durlak zapytał, dlaczego w takim razie Gmina daje taką mapę do tego pisma 
z narysowaną drogą, która nie będzie budowana.
Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że Pan Szymon Durlak wnioskował, o cały przebieg drogi między Kobylarnią a Nowym Smolnem, więc zostało to naniesione na mapę. 
We wniosku nie było pytania o zakres realizacji poszczególnych etapów. Na zebraniach wiejskich Kobylarni na przestrzeni kilku lat ustalono, że priorytetem jest wodociąg 
i oświetlenie i tak to było realizowane. W nowym Smolnie postanawiano o budowie drogi. Wniosek do FOGRu o finansowanie dróg jest składany z rocznym wyprzedzeniem. 
Pan Szymon Durlak zaznaczył, że cały problem polega na tym, że w piśmie, które otrzymał od Pana Wójta jest napisane „planowany przebieg pierwszego etapu budowy nawierzchni drogi gminnej w Nowym Smolnie obejmuje odcinek ok. 1 km, przebiegający przez teren wsi. W załączniku mapa sytuacyjna”. Następnie dodał, że mapa, którą otrzymał wprowadza 
w błąd, gdyż obejmuje cały przebieg drogi.
Przewodniczący Rady dodał, że na zebraniach, które poprzedzały składanie wniosków 
do budżetu przedstawiał temat tej drogi i argumenty przemawiające za ustalonym przebiegiem. Powiedziano, że planowana realizacja inwestycji kanalizacyjnej i gazowej opóźni budowę dróg w Kobylarni i mieszkańcy się z tym zgodzili. W związku z czym zaproponowali budowę świetlicy, która jest zaplanowana w budżecie.
Pan Szymon Durlak odpowiedział, że nie zaprzecza tym faktom, ale błąd, który wyszedł 
z Gminy spowodował jego obecność na dzisiejszej sesji. Po czym poprosił o podawanie pełnych i prawdziwych informacji w przyszłości. 

Przewodniczący poprosił, aby Pan Szymon Durlak raz jeszcze wybrał się do Urzędu Gminy, gdzie zostanie mu nakreślony prawidłowy przebieg drogi objętej budową.

Pani Joanna Kin zapytała jak wygląda sprawa rozstrzygnięcia przetargu na budowę kanalizacji w Prądocinie.
Zapytała również jak wygląda budowa ścieżki rowerowej na odcinku Brzoza-Nowa Wieś Wielka.

Następnie zapytała, czy Gmina posiada tereny inwestycyjne pod budowę wielorodzinną.

Pan Sekretarz poinformował, że w związku z obchodami święta 3 maja na terenie gminy odbędzie się przemarsz ze 100-metrową flagą. Poprosił również, aby przekazać mieszkańcom prośbę o udekorowanie swoich posesji flagami.

Następnie Pan Sekretarz poinformował, że w ramach Dni Otwartych Funduszy Unijnych odbędzie się możliwość obejrzenia oczyszczalni ścieków w dniu 12 maja.
Pan Wójt odpowiedział Pani Joannie Kin, że przetarg na budowę kanalizacji jest już rozstrzygnięty i po dzisiejszych zmianach w budżecie zostanie podpisana umowa.

Kwestia budowy ścieżki rowerowej leży w gestii GDDKiA, ale są zapewnienia, że ta ścieżka powstanie.

Odnośnie terenów inwestycyjnych Pan Ryszard Ładziński poinformował, że gmina ich nie posiada, gdyż nie było możliwości ich pozyskania.
Ad 14. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad XXXIX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Marek Grzywacz
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